

જ્યુઝ અન્ડ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 35 * Date: 24.11.2024,Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગૌતમ અદાણી અને તેમના ભત્રીજા સાગરને લાંચ કાંડમાં અમેરિકાનું તેડું



અદાણી ગ્રૂપના સંસ્થાપક તેમજ ચેરમેન ગૌતમ અદાણી અને તેમના ભત્રીજા સાગર અદાણી વિરુદ્ધના લાંચ કેસમાં અમેરિકાનું તેડું આવ્યું છે. યુએસ

ફાર્મ નિવાસસ્થાન અને તેમના ભત્રીજા સાગરને બોડકદેવના નિવાસસ્થાન પર સમન્સ મોકલી ૨૧ દિવસમાં જવાબ આપવા આદેશ કર્યો છે. ન્યૂયોર્કની ઈસ્ટર્ન ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટ ૨૧ નવેમ્બરે નોટિસ મોકલીને કહ્યું છે કે, 'હવે પછી તમને સમન્સ મળે તો ૨૧ દિવસમાં (આ સમન્સને છોડીને), જો તમને વાદી (યુએસ સિક્યોરિટીઝ એન્ડ એક્સચેન્જ કમિશન) સામે ફરિયાદ હોય, તો તેનો જવાબ તમારે યુએસ ફેડરલના નિયમ ૧૨ પ્રમાણે રજૂ કરવાનો રહેશે.' તેમાં કહેવાયું છે કે, 'જો તમે જવાબ આપવામાં નિષ્ફળ રહેશો, તો ફરિયાદમાં માંગવામાં આવેલી રાહત માટે તમારી વિરુદ્ધ ડિકોલ્ટ રીતે નિર્ણય લેવાશે. તમારે તમારો જવાબ કે

પ્રસ્તાવ પણ કોર્ટમાં જ દાખલ કરવો પડશે.' ન્યૂયોર્કની કોર્ટમાં ભુધવારના રોજ ચાર્જશીટ ખોલવામાં આવી હતી. તેમાં જણાવાયું હતું કે, ગૌતમ અદાણી અને તેમના ભત્રીજા સાગર સહિત સાત અન્ય પ્રતિવાદિઓ, જેઓ અદાણી ગ્રૂપની અધ્યક્ષ ઉર્જા એકમની અદાણી ગ્રીન એનર્જી લિમિટેડમાં નિદેશક છે, તેઓએ લગભગ સૌર ઊર્જા સંબંધિત પ્રોજેક્ટનો કોન્ટ્રાક્ટ મેળવવા માટે ૨૦૨૦થી ૨૦૨૪ની વચ્ચે ભારત સરકારના અધિકારીઓને કથિત રીતે લગભગ ૨૬૫ મિલિયન ડોલર (૨૨૦૦ કરોડ રૂપિયા)ની લાંચ આપવા સહમત થયા હતા. આ કોન્ટ્રાક્ટના કારણે કંપનીને ૨૦ વર્ષમાં બે અબજ ડોલરનો ફાયદો થવાની આશા હતી. આ

સમગ્ર મામલો સૌર ઊર્જા પ્રોજેક્ટ સાથે સંબંધિત છે. ડિસેમ્બર ૨૦૧૮થી જુલાઈ ૨૦૨૦ વચ્ચે ભારત સરકારની માલિકીની કંપની સોલર એનર્જી કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયા (જીઈએ)એ બે કંપનીઓ માટે લેટર ઓફ એવોર્ડ આપ્યા હતા. તેમાંથી એક કંપની અદાણી ગ્રીન એનર્જી લિ. છે, તો બીજી મોરેશિયસની છોડી ગ્રીન ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર છે. ભારત સરકારે આ બંને કંપનીને કુલ ૧૨ ગીગા વોટ સૌર ઊર્જાનું ઉત્પાદન કરવાની મંજૂરી આપી હતી. તેમાંથી ૮ ગીગા વોટ અદાણીની કંપની દ્વારા અને ૪ ગીગા વોટ સૌર ઊર્જા એક્સ્યુર કંપની ઉત્પાદન કરવાની હતી. તે સમયે અદાણી જુથે આ કરારને વિશ્વનો સૌથી મોટો સૌર ઊર્જા કરાર ગણાવ્યો

હતો. જોકે, બાદમાં આ સમજૂતી તેમના માટે પડકાર બની ગઈ અને હવે તે સંકટ લઈને આવી છે. હવે અમેરિકામાં ન્યૂયોર્કની ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટમાં રજૂ કરવામાં આવેલા દસ્તાવેજો અનુસાર લગભગ ૨૨૦૦ કરોડ રૂપિયાની લાંચ જે તે સરકારી અધિકારીઓને ઓફર કરી હતી. જેના કારણે બંને કંપનીઓને વર્ષ ૨૦૨૧ અને ૨૦૨૨ વચ્ચે ઘણી રાજ્ય સરકારો પાસેથી મોટા સોલર એનર્જી પ્રોજેક્ટ્સ મળી ગયા હતા. જેમાં આંધ્રપ્રદેશ, ઓડિશા, જમ્મુ-કાશ્મીર, તમિલનાડુ અને છત્તીસગઢની સરકારોનો ઉલ્લેખ છે. એક્સ્યુર કંપની ૬૩૮ કરોડ રૂપિયાની લાંચ આપવાની હતી, જ્યારે ગૌતમ અદાણીની કંપનીને લગભગ ૧.૫ હજાર કરોડ

રૂપિયાની લાંચ આપવાની હતી. લાંચનો સૌથી મોટો હિસ્સો લગભગ રૂ. ૨૦૨૯ કરોડ આંધ્ર પ્રદેશના અધિકારીઓને મળ્યો હોવાનો आरोप છે. આંધ્ર પ્રદેશના અધિકારીને આ લાંચ કેમ અપાઈ છે, એ સમજી શકાય એમ છે. અમેરિકન એટર્ની બ્રાયન પીસે ભુધવારના રોજ આરોપોની જાહેરાત કરતા એક નિવેદનમાં કહ્યું હતું કે, 'પ્રતિવાદિઓ પર आरोप છે કે, તેઓએ અબજો ડોલરનો કોન્ટ્રાક્ટ મેળવવા માટે ભારતીય સરકારી અધિકારીઓને લાંચ આપવા માટે એક યોજના બનાવી હતી અને યોજના અંગે પોર્ટુગેલો હતા, કારણ કે તેઓ અમેરિકનો અને આંતરરાષ્ટ્રીય રોકાણકારો પાસેથી મૂડી એકત્ર કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા હતા.

મહારાષ્ટ્રના ચૂંટણીમાં મહા વિકાસ અઘાડીની હારથી કોંગ્રેસના મુખ્યાલય પર નિરાશાનો માહોલ, ઈવીએમ પર આરોપ

લોકસભા ચૂંટણીના પરિણામોના દિવસે ૪ જૂને કોંગ્રેસ મુખ્યાલયમાં પક્ષના મહાસચિવ મુકુલ વાસનિકના રૂમમાં નેતાઓનો મેળાવડો હતો અને ઉજવણીનો માહોલ હતો, પરંતુ હાલમાં આયોજિત મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણીમાં મહાયુતિની જીત નિશ્ચિત થતાં તમામ ઉત્સાહ નિરાશામાં ફેરવાયો હતો. હરિયાણા બાદ મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પક્ષ અને તેના સમર્થકોની કારમી હારના પગલે કોંગ્રેસના ટિગ્ગજ નેતાઓ નિરાશ થયા હતા. મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસના નેતૃત્વ હેઠળના મહા વિકાસ



અઘાડી ગઠબંધનને પાકો વિશ્વાસ હતો કે, તેની જીત થશે, તેઓ તમામ તૈયારીઓ સાથે કોંગ્રેસના મુખ્યાલયે ઉપસ્થિત થયા હતા. પરંતુ મત ગણતરીની શરૂઆત સાથે જ આ જોશ પડી ભાંગ્યો હતો. મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણીના પરિણામોનું ચિત્ર બપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધી સ્પષ્ટ થતાં જ કોંગ્રેસના મુખ્યાલયમાં ઉમટી પડેલી ભીડ વિખેરાઈ ગઈ હતી. વરિષ્ઠ નેતાઓ તો મુખ્યાલય સુધી પહોંચ્યા જ ન હતાં. કોંગ્રેસના મુખ્યાલયની બહાર અને કેન્ટિનમાં પણ ખૂબ ઓછા કાર્યકરોની ભીડ જોવા મળી હતી. પક્ષના કાર્યકરોના ચહેરા પર નિરાશા છવાઈ હતી. કોંગ્રેસની હાર પર ઘણા કાર્યકરો અને સમર્થકોએ ઈવીએમ સાથે ચેડાં થયા હોવાનો દાવો કર્યો હતો. કેન્ટિનમાં બાલુશાહી, લાડુ, અને રસગુલ્લા જેવી મીઠાઈઓ બનાવવામાં

આવી હતી. પરંતુ તેના અપેક્ષિત ખરીદદાર રહ્યા નહીં. પક્ષના એક નેતાએ કહ્યું કે, હરિયાણા બાદ ફરી એકવાર અમારી આશાઓ પર પાણી ફરી વળ્યું છે. ઝારખંડના પરિણામોથી રાહત જરૂર મળી છે. પરંતુ મહારાષ્ટ્ર જેવા મોટા રાજ્યમાં કારમી હારથી નિરાશ છીએ.

મહારાષ્ટ્રમાં મહાયુતિના 'મહાવિજય' પાછળના પાંચ મોટા કારણો

મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણીના પરિણામો જાહેર થઈ રહ્યા છે. ભાજપની આગેવાની હેઠળનું મહાયુતિ ગઠબંધન ફરીથી સરકાર બનાવવાના માર્ગે છે. ભાજપ, શિવસેના અને ઢાઢ (અજિત પવાર) એ ચૂંટણીમાં શાનદાર પ્રદર્શન કર્યું છે અને ૨૨૦ થી વધુ બેઠકો પર લીડ મેળવી છે. મહાવિકાસ અઘાડી (સ્ફછ)નું પ્રદર્શન ઘણું નિરાશાજનક હતું અને માત્ર ૫૧ બેઠકો પર આગળ છે. મહારાષ્ટ્રમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા જૂન મહિનામાં લોકસભા ચૂંટણીના પરિણામોમાં મહાયુતિને રાજ્યમાં જોરદાર ફટકો પડ્યો હતો. ત્યાર બાદ સવાલો ઉઠી રહ્યા હતા કે શું મહાયુતિ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં વાપસી કરી શકશે? સામાન્ય ચૂંટણીઓમાં, કોંગ્રેસ ૧૩ બેઠકો જીતીને મહારાષ્ટ્રમાં સૌથી મોટી પાર્ટી બની, જ્યારે સહયોગી શિવસેના (સ) ૮ અને શરદ પવારની ઢાઢ ૮ બેઠકો જીતી. અજિત પવારની એનસીપી માત્ર એક, શિવસેના પાસે સાત બેઠકો અને ભાજપ માત્ર નવ બેઠકો સુધી મર્યાદિત હતી. હવે, ભાજપે વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં શાનદાર પ્રદર્શન કર્યું છે અને માત્ર છ મહિનામાં હારેલી બાજીને જીતમાં ફેરવી દીધી છે. વિધાનસભા ચૂંટણીમાં મહાયુતિની જીતના ઘણા કારણો છે તે જાણીએ. મહારાષ્ટ્ર સરકારે ૨૮



જૂન ૨૦૨૪ના રોજ 'મુખ્યમંત્રી મારી લાડકી ભડેન યોજના' શરૂ કરવાની મંજૂરી આપી હતી. આ યોજના દ્વારા, મહારાષ્ટ્રમાં ૨૧ થી ૬૫ વર્ષની વયની મહિલાઓના પરિવારની વાર્ષિક આવક રૂ. ૨.૫૦ લાખથી વધુ ન હોય તેમને ૧,૫૦૦ રૂપિયાની નાણાકીય સહાય આપવામાં આવે છે. આથી એવું માનવામાં આવી રહ્યું છે કે આ યોજનાના કારણે મહિલાઓનો એકતરફી વોટ મહાયુતિની તરફેણમાં ગયો હતો.

નરેશ ગોયલને ૨૩૦ કરોડ આપ્યા છે, સુપ્રીમ કોર્ટના જજના નામે ડિજિટલ અરેસ્ટ કરી ૨૪ લાખ પડાવી લીધા

અમદાવાદ શહેરના નવરંગપુરા વિસ્તારમાં રહેતા સિનિયર સિટીઝને નરેશ ગોયલે ૨૩૦ કરોડ રૂપિયા આપ્યાનો મની લોન્ડરીંગનો કેસ થયો હોવાનું કહીને કાયદેસરની કાર્યવાહીના નામે ડીજિટલ અરેસ્ટ કર્યા બાદ સુપ્રિમ કોર્ટમાં કેસ હોવાનું કહીને જજના નામે કોલ કરાવીને ડરાવ્યા બાદ છેતરપિંડી કરતી ગેંગ દ્વારા ૨૪ લાખ રૂપિયા પડાવવામાં આપ્યા હોવાની ફરિયાદ અમદાવાદ સાયબર ક્રાઈમ સેલમાં નોંધવામાં આવી છે. સુપ્રિમ કોર્ટના જજના નામે વોટસએપ કોલ કરીને ભોગ બનનારને ડરાવવામાં આપ્યા : સાયબર ક્રાઈમ ગુનો નોંધ્યો નવરંગપુરામાં આવેલા સંજીવની બંગ્લોઝમાં રહેતા કનૈયાલાલ બાફના (ઉ.વ.૮૭)ને



ગત ૧૧મી નવેમ્બરના રોજ અજાણ્યા મોબાઈલ નંબરથી કોલ આવ્યો હતો. ફોન કરનારે પોતાની ઓળખ ટેલીકોમ રેગ્યુલેટર ઓથોરિટીના અધિકારી તરીકે આપીને ફોન બે કલાક બંધ કરીને કોલ સીબીઆઈમાં ટ્રાન્સફર કરવાનું કહ્યું હતું. સીબીઆઈના અધિકારીના નામે કોલ કરનારે કનૈયાલાલને જણાવ્યું હતું કે તમારા વિરુદ્ધ ૨૩૦ કરોડ રૂપિયા નરેશ ગોયલને આપ્યાનો મની લોન્ડરીંગનો કેસ થયો છે. એટલું જ કોલ કરનારે એમ કહ્યું હતું કે તમે નરેશ ગોયલ સાથે ટેલીફોન પર વાત કર્યાના પુરાવા છે. તે પછી સુપ્રિમ કોર્ટના જજ ખન્નાના નામે કોલ આવ્યો હતો. તેણે એરેસ્ટ વોરંટની વાત કરીને કહ્યું હતું કે જો તમે તપાસમાં સહયોગ નહીં આપો તો તમારા દીકરા સામે પણ કાર્યવાહી થશે. તમે હાલ એરેસ્ટ છો અને તમે અમારી

પરવાનગી વિના ક્યાય નહી જઈ શકો. ત્યારબાદ કનૈયાલાલ પાસેથી ફીક્સ ડીપોઝીટ અને અન્ય રોકાણની ૨૪ લાખ જેટલી રકમ વેરિફિકેશન માટે એક એકાઉન્ટમાં મંગાવીને છેતરપિંડી આચરવામાં આવી હતી. આ અંગે સાયબર ક્રાઈમ સેલ દ્વારા તપાસ શરૂ કરી છે.

કુરિયરમાં ડ્રગ્સના નામે ડિજિટલ એરેસ્ટ કરી ૨૨.૫૦ લાખ પડાવનાર ગેંગ ઝડપાઈ વડોદરા જિલ્લા પંચાયતમાં આરોગ્ય વિભાગમાં ફરજ બજાવતા ડોક્ટર સાથે થોડા સમય પહેલા ડિજિટલ એરેસ્ટનો બનાવ બન્યો હતો. જેમાં બેંગ્લોક ખાતે મોકલેલા પાર્સલમાં ડ્રગ્સ હોવાનું કહી ડિજિટલ એરેસ્ટ કરવામાં આપ્યા હતા. તબીબને વિશ્વાસમાં લેવા માટે મુંબઈ ક્રાઈમ બ્રાન્ચ તેમજ સીબીઆઈના નામના પત્રો પણ મોકલવામાં આપ્યા હતા. જેથી તપાસમાં સહયોગના નામે તબીબના એકાઉન્ટમાંથી ૨૨.૫૦ લાખ ટ્રાન્સફર કરી લેવામાં આપ્યા હતા. આ રકમ તપાસ પૂરી થતાં જ પરત કરવાની ખાતરી આપવામાં આવી હતી. પરંતુ પરત કરી ન હતી. ઉપરોક્ત રકમ તબીબીના ભાઈની હોવાથી તેમને એટક પણ આવી ગયો હતો. આ બનાવ અંગે વડોદરા સાયબર સેલે ભોગસ કંપનીના નામે એકાઉન્ટ ખોલનાર મુંબઈના બે ઠગ તેમજ આઈ એકાઉન્ટમાંથી જેને કમિશન પેટે રકમ ચૂકવવાઈ છે તે બે સાગરીત મળીને કુલ ચાર જણાને ઝડપી પાડ્યા છે.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG: 378
વિષય: મનગમતી રચના
શીર્ષક: "થઈ જશે"
પ્રકાર : પદ્ય શબ્દો: ૭૬

શીર્ષક - "થઈ જશે"

શ્વાસ પર મારો ભરોસો થઈ જશે,
જીવવાનો એક મોકો થઈ જશે.

તું પુરાવા સત્યના માંગીશ તો,
આભ પણ ફાટીને દરિયો થઈ જશે.

નાખુદા સામે પડ્યો સાગર હવે,
નાવનો પણ ખેલ પૂરો થઈ જશે.

એક ડગલું ચાલ તું, ને એક હું,
પ્રેમ ત્યારે એકધારો થઈ જશે.

રણ બિચારું ઝાંઝવા ઝંખી રહું,
આજ તડકાને બળાપો થઈ જશે.

માપવાના માપદંડો છે અલગ,
એટલે આ 'વ્યોમ' નોખો થઈ જશે.

દીવડો જ્યાં દેહનો ઝાંખો પડ્યો,
શ્વાસ અધ્ધર આજ સૌનો થઈ જશે.

રમેશ શર્મા 'વ્યોમ'..અમદાવાદ
★
NOG SS NO . 352
વિષય : મનપસંદ શીર્ષક : અંતર્યાત્રા
શબ્દો :. ૨૫૪. પ્રકાર:- ગદ્ય લેખ

મરનારના હાથમાં પણ આયુષ્ય રેખા તો હોય જ છે. જન્મતાની સાથે જ દરેકનું આયુષ્ય નક્કી થઈ ગયું હોય છે કે પછી તેમાં ફેરફારને અવકાશ છે? વ્યક્તિની રહેણીકરણી, વિચારસરણીની કે પછી શરીરમાં પ્રવેશતા વ્યાધિની જો આયુષ્ય પર અસર પડતી હોય તો પ્રત્યેક વ્યક્તિનું આયુષ્ય સુનિશ્ચિત સમજવું? કે અનિશ્ચિત માનવું? જો આયુષ્ય નક્કી જ હોય તો ગમે તે ખાવું, ગમે તેમ જીવવું,

ચોક્કસ સમય પહેલા મરણ આવવાનું નથી. તો પછી ખાવા-પીવાની પરેજી, દવા, જીવનશૈલી ઉપરના નિયમની જરૂર છે? માનવસર્જિત અકસ્માતમાં રોજ હજારો લોકો એક સાથે મરે છે તો શું એ બધાનું મૃત્યુ એક સમયે નિર્ધારિત હશે? વિજ્ઞાનનો ગમે તેટલો વિકાસ થાય પણ ક્યું માણસ માણસ ક્યારે મૃત્યુ પામશે એની કોઈ ચોક્કસ આગાહી કરી શકતો નથી.

માણસને ક્યારેય એવું નથી થતું કે જિંદગીભરતો ★ હાઈ હોય ★ કરી. હવે જ્યારે સમય નથી ત્યારે સંસારની પરોજણ છોડી સ્વયં તરફ વળીએ. થોડો સમય શાંતિથી જીવીએ. જિંદગીભર જે ન કરી શક્યા તે કરીએ. કાયમ જેને દૂર ઠેલતા રહ્યા તેને સમજી, સ્વીકારીને જીવીએ. થોડી અંતરયાત્રા કરીએ. સ્વયમ તરફ વળીએ, પોતાની સાથે અને પોતાના માટે જીવીએ. મન પરથી બોજો ખસેડી થોડો સમય નિર્ભાર થઈને જીવીએ. શેષ સમય પ્રેમપૂર્વક પસાર કરીએ. મૃત્યુના સ્વાગતની તૈયારી કરીએ. ખૂણે ખાંચરે થોડો ભય પડ્યો હોય તો એને પણ છોડી દઈને એક મિત્રને મળવાના હોઈએ એ રીતે એની સામે જઈએ.

બાકી આ વિરાટ અસ્તિત્વમાં આપણું એક તણખલા જેટલું પણ મૂલ્ય નથી. સૌથી સારુંતો આપણા અહમને છોડી આ વિરાટ સાથે સંપૂર્ણપણે ભળી જઈએ. સાગરમાં બિંદુ પડે એમ આ અસ્તિત્વમાં ભળી જઈએ મરતા પહેલા જ ખૂટી જવાની મજા લઈએ.

શોભના ભટ્ટ
★
NOG no:- 188
વિષય: મનગમતી રચના
પ્રકાર:- પદ્ય, શબ્દ :- ૧૦૧
શીર્ષક:- " ધાર હજુ તેજ છે "

મ્યાન ચિરાયું તો શું થયું ? ધાર હજુ તેજ છે.
શાંત ઇં પછા ભૂલ્યો નથી, વાર હજુ તેજ છે.

કહી દો શત્રુઓને કે ,હવે રહે જરા સંભાળીને,
એક એકથી ચડિયાતા મારે યાર હજુ તેજ છે.

નથી મનસુબો બેવડો, છું સચોટ એટલે જ તો,
મારા આ ચહેરા ઉપરનો, નિખાર હજુ તેજ છે.

કરીને પ્રેમ ભૂલી જવું, મારી ફિતરતમાં નથી જ,
જુઓ પરાકાષા પ્રેમની, હૈયાહાર હજુ તેજ છે.

ના કર ખોટો અહંકાર, સમય દરેકનો આવે છે,
કારણ કે, વહેતા સમયની રફતાર હજુ તેજ છે.

નફરતાના બદલે પ્રેમ આપતાં શિખી લીધું છે મેં,
કેમ "વ્યોમ" જોયુંને? કે, વિચાર હજુ તેજ છે.

વિનોદ. મો. સોલંકી "વ્યોમ"
જેટકો (જઈબી), સુ. રાપર.
★
NOG SS NO.179
વિષય: મનગમતી રચના
પ્રકાર : પદ્ય સંખ્યા: ૫૮

સંબંધો કાચનાં છે, સંભાળીને રાખો,
દરાર ના પડે થોડી, સમજાવીને રાખો.

લાગણીઓની પણ એક ઉંમર હોય છે,
જ્યોત પ્રેમની અંદર, પ્રગટાવીને રાખો.

જૂઠ, ફરેબથી ભલા, ક્યાં સુધી ટકશે?
સીધા રસ્તે સત્યનાં, ચલાવીને રાખો.

ઘણું અંતર કાપવું પડે ભીતર સુધી જવા,
સુગંધ રહે કાયમ એવા, મહેકાવીને રાખો.

નાનકડો છોડ પણ ખીલી ઉઠે જાળવણીથી,
'રૂદ્ર' પ્રેમનું પાણી નિરંતર, પીવડાવીને રાખો.

-તુષાર પંડ્યા 'રૂદ્ર' (ભાવનગર)
★
NOG SS -353
વિષય - મનગમતી રચના
શીર્ષક - બાળપણ જીવું શું!
પ્રકાર - પદ્ય શબ્દો -૭૩

હસાવી મૌત ને હસી લવ શું!
રોજ જિંદગી જીવી લવ શું!

ક્યાં કોઈને ખબર ક્યારે શું થશે.
ક્ષણને સજાવી સમેટી લવ શું!

ભાગદોડ ભરી આ જિંદગી જોઈ.
કાલ નહીં આજને માણી લવ શું!

આંખોમાં આશા હૈયામાં સ્નેહ.
પ્રેમનો મસ્તાનો બની જીવી લવ શું!

સમય વઘો એને કંડારી રાખું શું!
"એકાંત"મોજે બાળપણ જીવું શું!
લિ.સોલંકી પ્રકાશકુમાર.એમ."એકાંત"

★
NOG SS No : 109
શિર્ષક :-કહેજો
પ્રકાર :-પદ્ય

અઘરા સવાલોનો કોઈ જવાબ હોય તો કહેજો,
ને મારા કહેનારનો કોઈ જવાબ હોય તો કહેજો.

બધા આવી મળે અજવાળું રોશની જેવું જોઈ,
અંધકારે ઊભો કોઈ પ્વાબ હોય તો કહેજો.

તીર જેમ છૂટયા ભૂખ્યા પગલાને કોણ રોકી શકે,
છાતી સજજ કોઈ નવાબ હોય તો કહેજો.

ડુંગર સળગતી આગ જોઈ હૈયું ઓગળી જાય,
ભીતર ઠારી દે એવો કોઈ સેલાબ હોય તો કહેજો.

વાત સાંભળી વતેસર કરતા રહેવામાં પાવરધા,
એ માણસમાં કોઈ રૂવાબ હોય તો કહેજો.

બાબુ સંગાડા"મહેક"
★
NOG SS NO 184
વિષય :-મનગમતી રચના
શીર્ષક :-કલમનો 'હર્ષ'
પ્રકાર :- પદ્ય - શબ્દ :-૧૩૩

શરૂઆત હતી સંબંધની, એમણે દાવ લગાડ્યો;
હું તો સરળ ને સીધો, એમણે કેટલો બગાડ્યો.

જોઈ ગયા હતા મારી સારાઈ, સચ્ચાઈ ને સ્મિત;
બુરાઈ એમની જીતતી રહી, મને ધંધે વળગાડ્યો.

કેટકેટલા પાયમાલ કરી દીધા રમત રમી રમીને,
જાણે કે આંખો મીચીને મને મારાથી જ ભગાડ્યો.

જુદી જુદી રીતોથી મારા બેટા બધા છેતરતા રહ્યા,
સાફ કરી દીધો મને, કેકેટકાણેથી બસ વગાડ્યો.

આખી ટોળકી આવી છવાઈ સારી વાતો કરીને,
હળાહળ જૂઠ, લુચ્ચાઈના ખેલે શિયાળે તપાડ્યો.

સાચું કહું, સ્પષ્ટ કહું, કડવું સત્ય લખ્યું ને વાંચ્યું;
આ જ વાંધો સૌનો, ગુણોને અવગુણ સૂંધાડ્યો.

જાત ઘસી નાખી સતત કામ, ત્યાગ ને સમર્પણમાં ;
અબોલ જીવસેવાએ મોડે તો મોડો ઊગાડ્યો.

ખર્ચાઈ ગયું આયખું, સગાં ને મિત્રોની 'પરખ'માં;
કલમની તાકાતે જિજીવિષાથી 'હર્ષ' જગાડ્યો.

હસમુખ બી. પટેલ 'હર્ષ'-'પરખ'
★
દ્રષ્ટજી દ્રઃ ૩૭૫
વિષય : મનગમતી રચના
શીર્ષક : આજ ફરી પ્રકાર : પદ્ય શબ્દો : ૮૫
આજ હજી એક ઘા કરી દે,
આ ઘવાયેલા મનની પાર,
બહુ , બહુ તો શું ?
થોડી વેદના,
થોડીક આંસુની ધાર,
કોઈ જલપ્રલય તો નથી,
કે નથી જવાલામુખી ,
માત્ર થોડો કંકાસ મનમાં,
એમાં સમજણ દુ:ખી .
હજી તો ઘણું શરીર બાકી,
આ શરીરમાં,
આજે તો ડૂસકો માત્ર,
રૂંધાયો ગળામાં .
વિષાદોની ભરાઈ સભા હદયમાં ,
લઈને આશાની આભા આંખોમાં .
પંચમહાભૂતોનું આ તે કયું ભૂત વળગ્યું ?
શરીર ભીનું ને અંતરમન સળગ્યું .
સળગે તો કેમ ન સળગે તદન,
થોડું જીવવું , થોડું બળવું ,
આ તે કેવી અનબન ?
આજ હજી એક ઘા કરી દે,
આ ઘવાયેલા મનની પાર,
પુર્ણ પણે બળીને મળશે કુલહાર.

—જાગૃતિ દોશી , અમેરિકા.
★
NOG S S no 351
વિષય: મનપસંદ
શીર્ષક: ઓ ખુદા
પ્રકાર: પદ્ય શબ્દ: ૬૮
પ્રયણ ના કિસ્સા, કિસ્સા નથી હોતા
સ્મરણના વફાદાર નથી હોતા.

સહજમા દિલોની દાસ્તાન, ગુલાબ નથી હોતા.
જીવનમાં પ્રયણના ખેલમા બગીચા નથી હોતા.

રિશ્ત મા તું જો મળે તો કુરાન પઢી લેતા.
ખુદા જો કબુલ કરે તો, તારો સાથ માંગી લેતા.

ભટકું હું તને પામવા
આભાર - નિહારીકા રવિયા ઓ, પ્રયણના ખુદા,
પણ તારા દિદાર એ દરબાર નથી હોતા.

જાન મારી માંગી જો ઓ, ખુદા
અફસોસ કે મારા મંજર નથી હોતા
જયશ્રી વાઘેલા(મુંબઈ)

નવા જંત્રી દરોમાં શહેરોમાં નવ ગણા સુધી વધારો:બિલ્ડરો-મકાન ખરીદનારા ચિંતા ન કરે, સરકાર રાહત આપશે, સ્ટેમ્પ ડ્યુટી ૧% અને પ્રીમિયમ પણ ઘટી શકે



ગુજરાત સરકારે જાહેર લઈને રીઅલ એસ્ટેટ માર્કેટમાં કરેલા મુસદ્દાપત્ર નવા જંત્રી દરોને વિપરીત પ્રતિક્રિયા આવી છે.

નવા જંત્રી દરોમાં શહેરોમાં નવ ગણા સુધી વધારો થયો હોવાથી

બિલ્ડરો અને પ્રોપર્ટી ડીલરોને આંચકો લાગ્યો છે. આ અંગે સરકારે મગાવેલા વાંધાસૂચનોમાં તેઓ રજૂઆત કરવા માટે તત્પર છે, સાથે સરકારના સૂત્રો પાસેથી સાંપડેલી વિગતો અનુસાર આ દરોમાં કેટલેક કેટલાકે રાહત અપાય તેવી પૂરેપૂરી શક્યતા છે. આ જોતાં બિલ્ડરો અને મકાન ખરીદનારાં વધુ ચિંતા ન કરે, કારણ કે સરકાર કેટલાંક ઉપાયો સૂચવી શકે છે.

સૂત્રો પાસેથી મળતી વિગતો અનુસાર મુસદ્દાપત્ર નવા જંત્રીદરોમાં જ્યાં છથી નવ ગણો વધારો સૂચવાયો છે તેવા વિસ્તારોમાં વાંધાસૂચનોને આધારે નિર્ણય લેવાઈ શકે. વાંધાસૂચનો માટે લોકોને એક માસનો સમય અપાયો છે, તેને અંતે સરકાર સમીક્ષા કરીને બજારોમાં મંદી આવતી ટાળવા અને ખરીદારોને

પરવડી શકે તેવા ભાવ મળે તે માટે જરૂર લાગે તો જ જંત્રીદરોમાં ઘટાડો કરશે. હાલ જંત્રીના જે નવા દરો જાહેર કરાયાં છે તેમાં બજારભાવ વચ્ચેનો તફાવત લગભગ નહિવત્ થઈ ગયો છે. આ જોતાં શરતની બદલી અને હેતુકેર વખતે લેવાતું પ્રીમિયમ પણ વધી જશે. આ સંજોગોમાં સરકાર આ પ્રીમિયમની ટકાવારી ઘટાડી શકે છે. આ સિવાય આવતાં બજેટમાં સરકાર સ્ટેમ્પ ડ્યુટીમાં એક ટકા જેટલો ઘટાડો જાહેર કરી શકે છે. હાલ સ્ટેમ્પ ડ્યુટી ૪.૮ ટકા છે, તે ઘટાડીને ૪ ટકા આસપાસ કરવા આવતા અંદાજપત્રમાં દરખાસ્ત રજૂ થાય તેવી સંભાવનાઓ પણ ચકાસાઈ રહી છે. જો કે આવતાં માર્ચ સુધીની સ્ટેમ્પ ડ્યુટીની આવકોના અંદાજને આધારે ગણતરી મૂકીને સરકાર કેટલો ઘટાડો કરવો તે

નિર્ણય લઈ શકે છે. ડ્યુટી ઉપરાંત હાલ જમીનોના બિનખેતી, શરત અને હેતુ ફેર વખતે લેવાતાં પ્રીમિયમમાં પણ ઘટાડો કરવાથી બિલ્ડરો અને સરવાળે મકાનના ખરીદારોને પણ આંશિક રાહત મળી શકે છે. હાલ શહેરી વિસ્તારોમાં નવી શરતની જમીનને બિનખેતીમાં તબદીલ કરતી વખતે ૪૦ ટકા પ્રીમિયમ લેવાય છે, તેમાં પણ ઘટાડો કરાઈ શકે છે. થોડાં સમય પહેલાં સરકારે શુદ્ધભૂદિના ખરીદારોના કિસ્સામાં હેતુકેર વખતે લેવાતા પ્રીમિયમ ઘટાડો કરી તેને ૩૦ ટકાને બદલે ૧૦ ટકા કર્યાં છે.

ક્યાં કેટલો લાભ મળી શકે સ્ટેમ્પ ડ્યુટી જે હાલ ૪.૮ ટકા છે તે ઘટાડીને ૪ ટકા આસપાસ થઈ શકે બિનખેતી માટે શહેરી

વિસ્તારમાં લેવાતાં ૪૦ ટકા પ્રીમિયમમાં આંશિક ઘટાડો કરાઈ શકે ચાર્જબલ ઢાંચે જે હાલ ૩૦થી ૪૦% છે તેમાં પણ ઘટાડો સૂચવાઈ શકે રજિસ્ટ્રેશન ફી માટે પણ થોડો ઘણો ઘટાડો સૂચવાઈ શકે પ્રોપર્ટી ટેક્સ જે સીધો સામાન્ય મકાન-મિલકત ધારકોને લાગુ પડે છે, તેમાં જોગવાઈ છે, પરંતુ તેમાં ઘટાડો કરાશે કે કેમ તે સમય સંજોગોને આધીન નિર્ણય લેવાશે ડ્યુટી ઉપરાંત હાલ જમીનોના બિનખેતી, શરત અને હેતુ ફેર વખતે લેવાતાં પ્રીમિયમમાં પણ ઘટાડો કરવાથી

બિલ્ડરો, સરવાળે મકાનના ખરીદારોને પણ આંશિક રાહત મળી શકે છે. વ્હાઈટની રકમ વધતાં સરકારી આવકો વધશે મ સરકારે જંત્રી દરો વધારતાં હવે તે બજારભાવને લગભગ લગભગ હોવાથી દસ્તાવેજ માટે નક્કી થનારી ઓછામાં ઓછી રકમ પણ વધી છે. આ સંજોગોમાં બિલ્ડરોના વ્હાઈટના નાણાંનું સ્તર ઊંચું આવશે. જેથી દસ્તાવેજ અને સ્ટેમ્પની રકમ અનુક્રમે વધવાથી સરકારની આવકમાં મોટો વધારો થઈ શકે છે.

અમે સમગ્ર ગુજરાતના સ્ટેક હોલર્સની સાથે આગામી બુધવારે મીટિંગ બોલાવવાનું નક્કી કર્યું છે. અમને જંત્રીના દરો વધવા સામે ખાસ વાંધો નથી.

નિરમા યુનિવર્સિટીએ ૩૩મા વાર્ષિક દીક્ષાંત સમારોહમાં ૨,૭૮૦ વિદ્યાર્થીઓને પદવી એનાયત કરી



નિરમા યુનિવર્સિટીએ ૨૨મી નવેમ્બર ૨૦૨૪ના રોજ તેનો ૩૩મો વાર્ષિક કોન્વોકેશન દીક્ષાંત (કોન્વોકેશન) સમારોહ યોજ્યો હતો, જ્યાં ૧,૮૮૪ સ્નાતક, ૮૬૧ અનુસ્નાતક અને ૩૫ ડોક્ટરલ વિદ્યાર્થીઓ સહિત ૨,૭૮૦ વિદ્યાર્થીઓ સ્નાતક થયા હતા. સ્નાતકોમાં ૧,૭૯૯ પુરૂષ અને ૯૮૧ મહિલા હતા.

૩૦ મહિલા અને ૨૬ પુરૂષ મેડલિસ્ટ સહિત ૫૬ વિદ્યાર્થીઓને તેમના અસાધારણ શૈક્ષણિક પ્રદર્શનને માન્યતા આપતા કુલ ૬૬ મેડલ એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા.

આ સમારંભમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે ઈન્ડિયન ઓઈલ કોર્પોરેશન લિ.ના એક્ઝિક્યુટિવ ડાયરેક્ટર અને સ્ટેટ હેડ (ગુજરાત) માનનીય શ્રી સંજીવ

કુમાર બેહેરાએ હાજરી આપી હતી. તેમના સંબોધનમાં, શ્રી બેહેરાએ સ્નાતકોને હૃદયપૂર્વક અભિનંદન આપતાં કહ્યું, "આ મહત્વપૂર્ણ અવસર પર તમને સંબોધન કરવું એ સૌભાગ્યની વાત છે. તમે સંભવિતતાને વાસ્તવિકતામાં પરિવર્તિત કરી છે, અને હવે તમે એક નવા અધ્યાયના ઉંબરે ઊભા છો, જે માટે તૈયાર છે. જેમ જેમ તમે આગળ વધો છો, યાદ રાખો કે નેતૃત્વની શરૂઆત સ્વ-જાગૃતિ અને નવા પડકારોને સ્વીકારવાની ક્ષમતાથી થાય છે આશાવાદ અને સ્થિતિસ્થાપકતા, અને તમારી જાતને એવા માર્ગદર્શકો અને નેટવર્કથી ઘેરી લો જે તમારા વિકાસને માર્ગદર્શન આપી શકે, શીખતા રહો અને તમારા જ્ઞાનનો ઉપયોગ સમાજમાં યોગદાન આપવા અને વધુ સારા ભવિષ્યના નિર્માણ માટે કરી શકે છે, પરંતુ સતત

અને ઉદ્દેશ્ય સાથે, તમે સફળ થશો." તેમણે વધુમાં નિરમા યુનિવર્સિટી અને તેના પ્રેસિડેન્ટને સભાને સંબોધવાની તક આપવા બદલ આભાર માન્યો અને આવા આદરણીય પ્રસંગનો ભાગ બનવા બદલ તેમનો આભાર વ્યક્ત કર્યો. તેમણે અંતમાં કહ્યું, "તમારું ભવિષ્ય ઉજ્જવળ અને પરિપૂર્ણ રહે. જય હિંદ."

નિરમા યુનિવર્સિટીના પ્રેસિડેન્ટ ડૉ. કરસનભાઈ કે પટેલે આ કાર્યક્રમની અધ્યક્ષતા કરી હતી અને સતત શીખવા, અનુકૂલનક્ષમતા અને જવાબદારી, નમ્રતા અને સખત પરિશ્રમ જેવા મૂલ્યોના મહત્વ પર ભાર મૂક્યો હતો. તેમણે સ્નાતકોને સમાજમાં સકારાત્મક યોગદાન આપવા, પર્યાવરણનું રક્ષણ કરવા અને સમાનતાને જાળવી રાખવા માટે

પ્રોત્સાહિત કર્યાં, કહ્યું, "દ્રઢતા અને નિશ્ચય તમને પડકારોને દૂર કરવામાં અને હિંમતથી આગળ વધવામાં મદદ કરશે."

ડાયરેક્ટર જનરલ, ડૉ. અનુપ કે સિંહે વાર્ષિક અહેવાલ રજૂ કર્યો હતો, જેમાં સંશોધનમાં પ્રગતિ, શૈક્ષણિક શ્રેષ્ઠતા અને નવીનતામાં તેના યોગદાન સહિત યુનિવર્સિટીની નોંધપાત્ર સિદ્ધિઓને પ્રકાશિત કરવામાં આવી હતી.

નિરમા યુનિવર્સિટીએ તેમના સ્નાતકો અને મેડલ મેળવનારાઓને અભિનંદન આપ્યા કે, તેઓ તેમની કારકિર્દીના આગલા તબક્કામાં પગ મૂકતા તેમના વ્યક્તિગત અને વ્યાવસાયિક પ્રયાસોમાં સતત સફળતા મેળવે તેવી શુભેચ્છા પાઠવી.

કલોલ શહેરમાં નાગરિક બેંક આગળ પાર્ક કરેલી ઈકો કારની ચોરી; અજાણ્યા ચોર ઈસમો વિરુદ્ધ ફરિયાદ પોલીસ નોંધાઈ



કલોલમાં આવેલ ૨૦ નવેમ્બરના રોજ રાત્રે આશીર્વાદ એપાર્ટમેન્ટમાં રહેતા કૌશિકભાઈ નટવરભાઈ શાહે ૧૧.૩૦ કલાકે તેમની ઈકો કાર નંબર ય્ત-૧૮-મઈ-૧૩૪૭ તેઓ બીજા દિવસે સવારે

૫.૪૫ વાગે કૌશિકભાઈ નાગરિક બેંક જઈને જોતાં પાર્ક કરેલી જગ્યા પર તેમની ઈકો કાર પાર્ક કરેલ હતી. તે ત્યાં જોવા મળી ન હતી.

જેથી આ ઈકો કારની આજુ બાજુ શોધખોળ કરવામાં આવી હતી. છતાં પણ તે ક્યાયથી મળી નહીં આવતા આ ઈકો કાર જેની કિંમત ૧,૪૫,૦૦૦ થાય છે. આ કારની ચોરી ૨૦ નવેમ્બરના રોજ રાત્રે ૧૧.૩૦ કલાકે કોઈ અજાણ્યા ચોર ઈસમો કરી ગયા હોવાની ફરિયાદ ઓ ન લાઈનનોંધાવી હતી. આ બનાવ અનુસંધાને આજે કલોલ શહેર પોલીસ સ્ટેશને જવાબ લખાવતા પોલસે અજાણ્યા ચોર ઈસમો વિરુદ્ધ વાહન ચોરીનો ગુનો નોંધી કાયદે સરની કાર્યવાહી હાથધરી છે.

સિદ્ધપુર એસટી ડેપોને કાત્યોકના મેળા દરમિયાન રૂ.૧૧.૧૧ લાખની આવક થઈ

સિદ્ધપુર કાર્તિકી પૂર્ણિમાનો મેળો તા. ૨૦ નવેમ્બરના રોજ બુધવારે સંપન્ન થયો છે જેમાં મેળામાં ૧૦ લાખથી વધુ લોકોએ તર્પણવિધી તેમજ મેળાની મોજ માણી હતી જેને લઈ તેનો ફાયદો સિદ્ધપુર ડેપોને થયો છે જેમાં સિદ્ધપુર ડેપો દ્વારા મેળા દરમિયાન ૬ દિવસમાં અલગ-અલગ શહેરમાં ૨૬૮ વધારાની બસો દોડાવીને કુલ રૂ.૧૧,૧૧,૨૮૩ની માતબર આવક કરી હતી. સિદ્ધપુર સરસ્વતી નદીમાં ૧૪ નવેમ્બરના રોજ પ્રારંભ થયેલ કાર્તિકી પૂર્ણિમાના મેળામાં સિદ્ધપુર સહિત મહેસાણા, પાટણ, બનાસકાંઠા, પાલનપુર, વાવ, થરાદ, લાલપાણી, ડીસા, ઊંઝા, ખેરાલુ, વિસનગર સહિત સમગ્ર ઉત્તર ગુજરાત અને ગુજરાતભરમાંથી



લોકો તર્પણ વિધિ કરવા અને મેળાની મોજ માણવા આવ્યા હતા ત્યારે તા. ૨૦ નવેમ્બરના રોજ બુધવારે મેળો સંપન્ન થયો હતો. જેને લઈ તેનો ફાયદો સિદ્ધપુર ડેપોને પણ થયો છે જેમાં સિદ્ધપુર ડેપોના મેનેજર

વિપુલભાઈ ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું કે, અમોએ પાટણ અને અમદાવાદ શહેરમાં વધારાની ૨૬૮ ટ્રીપો મારીને ૧૭૫૧૦ મુસાફરોને અવર-જવર કરાવી કુલ રૂ.૧૧,૧૧,૨૮૩ની આવક કરી હતી. આમ સિદ્ધપુર કાત્યોકનો મેળો સિદ્ધપુર ડેપોને ફળ્યો

હતો. જ્યારે ગત વર્ષે ૩૩૪ ટ્રીપો મારીને ૧૧૩૮૬ મુસાફરોને અવર-જવર કરાવી કુલ રૂ.૧૧,૨૬,૮૩૬ રૂપિયાની આવક મેળવી હતી. આમ ગત વર્ષની સરખામણીએ આ વર્ષે રૂ.૧૫,૫૫૩ રૂપિયાની આવક ઓછી થવા પામી હતી.

પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના મજૂરીકામ કરતા પરિવાર માટે વરદાનરૂપ બની, કાચા મકાનમાં રહેતા વિહ્લભાઈ રાવળને મળ્યું ઘરનું ઘર

ગાંધીનગરનાં વાવોલ ગામ ખાતે પતરાનાં મકાનમાં રહેતા રાવળ વિહ્લભાઈ બભાભાઈને શહેરી પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના અંતર્ગત ૨૦૨૩-૨૪ માં પોતાનું પાકું મકાન મળ્યું. વાવોલના રાવળવાસમાં પત્ની સાથે મજૂરીકામ કરી પોતાનું ગુજરાન ચલાવતા વિહ્લભાઈને સ્વચ્છ ઈમ્પ્રુવ્ડ હેક્ટર સરકાર શ્રી દ્વારા પાકું મકાન બનાવવામાં આવ્યું હતું. મજૂરીકામ કરતા વિહ્લભાઈ માટે પત્ની મીનાબેન અને બે દિકરીઓની જવાબદારી વચ્ચે ઘર બનાવવું સંભવ ન હતું. આ



દરમિયાન સરકારશ્રીની યોજના અંતર્ગત પાકું મકાન નિર્માણ થતા વિહ્લભાઈ તથા તેમના પરિવારે સરકારશ્રી પ્રતિ અનુગ્રહ પ્રગટ કર્યો છે.

વિહ્લભાઈનાં પત્ની મીનાબેન તેમના મકાનની પૂર્વેની સ્થિતિ વિશે જણાવતા ભાવુક થઈ ગયા હતાં. પતરાના ઘરમાં બે દિકરીઓ સાથે રહેવામાં પડતી મુશ્કેલીને યાદ કરી આજની સ્થિતિ માટે સરકારશ્રી પ્રતિ અહોભાવ

તેમના ચહેરા પર સ્પષ્ટ જોઈ શકાતો હતો. પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાએ તેમને પોતાનું ઘર બનીને તેમના જીવનની ગુણવત્તામાં વધારો કરી એક સુરક્ષાનો ભાવ પ્રદાન કર્યો છે. હવે વિહ્લભાઈ કે પત્ની મીનાબેન ઘરની બહાર હોય ત્યારે તેમને દિકરીઓની સુરક્ષાની ચિંતા રહેતી નથી. ઘરની સુરક્ષિત ચાર દિવાલોમાં તેમની દિકરીઓને ભણવામાં માટે પણ અનુકૂળ વાતાવરણ મળ્યું છે.

દેશના દરેક નાગરિકને સલામતી તેમજ સુરક્ષા સાથે ગોપનીયતાનો પણ અધિકાર છે. પરંતુ કાચા મકાનમાં રહેતા લોકો મહદઅંશે આ અધિકારથી વંચિત રહે છે. આ જ પ્રકારની સમસ્યાનો સામનો વિહ્લભાઈ અને તેમનો પરિવાર વર્ષોથી કરી રહ્યો હતો. પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાથી પાકા ઘરનું નિર્માણ થતાં સરકારશ્રીએ તેમને આ અધિકાર અપાવ્યો છે. પાકું ઘર કોઈપણ વ્યક્તિની જીવનશૈલી અને વિચારસરણીમાં સુધારો કરે છે. આવો જ ફેરફાર વિહ્લભાઈ અને તેમના પરિવારના જીવનમાં તેમના દ્રષ્ટિકોણમાં સકારાત્મક પરિવર્તન આવ્યું છે. તેમનો પરિવાર હવે રોટી, કપડા અને મકાનથી ઉપરનાં આયામો પર

રાજ્યકક્ષાએ નેતૃત્વ કરશે: વગદાની છાત્રા વક્તૃત્વ સ્પર્ધામાં પ્રથમ આવતાં હવે રાજ્યકક્ષાએ નેતૃત્વ કરશે



કરતી વગદાની ૧૮ વર્ષીય જૈમિની ચૌધરીએ શીઘ્ર વક્તૃત્વ સ્પર્ધામાં ભાગ લઈને ભારત વિશ્વ ગુરુ બનવાના રસ્તે વિષય પર સ્પીચ આપી હતી અને પ્રથમ નંબર મેળવ્યો હતો. જિલ્લા કક્ષાએ પ્રથમ આવતા ઉત્તર ગુજરાત કક્ષાએ ભાગ લીધો હતો. હવે રાજ્યકક્ષાએ ઉત્તર ગુજરાતનું નેતૃત્વ કરશે. જૈમિનીનાં માતા-પિતા ખેતી કરીને દીકરીને ભણાવે છે. પાલનપુરની આદર્શ વિદ્યા સંકુલમાં ધોરણ-૧૨ આદર્શમાં અભ્યાસ કરતી પાલનપુર તાલુકાના વગદા ગામની ૧૮ વર્ષીય જૈમિની રતિલાલ ચૌધરીએ જિલ્લા કક્ષાએ શીઘ્ર વક્તૃત્વ સ્પર્ધામાં ભાગ લઈને પ્રથમ નંબર મેળવ્યો હતો. જિલ્લા કક્ષાએ પ્રથમ આવતા જૈમિનીએ ઉત્તર ગુજરાત કક્ષાએ શનિવારે ગાંધીનગરના નાના ચિલોડામાં યોજાયેલ યુવા ઉત્સવમાં ભાગ લીધો હતો. જૈમિનીએ શીઘ્ર વક્તૃત્વ સ્પર્ધામાં ભાગ લઈને ભારત વિશ્વ ગુરુ બનવાના રસ્તે વિષય પર સ્પીચ આપી હતી. જેથી તેની સ્પીચ આપવાની અને બોલવાની રીતભાતના આધારે ઉત્તર ગુજરાતની પ્રદેશ કક્ષાએ પ્રથમ નંબર મેળવ્યો હતો.



તા. ૨૧-૧૧-૨૦૨૪ના રોજ ગાંધીનગર જિલ્લા સહકારી દૂધ ઉત્પાદક સંઘ લી., (મધુર ડેરી), ગાંધીનગર ધ્વારા મધુર પરિવારના દરેક કર્મચારીઓએ "રેડ ટેગ ૩" ની ઉજવણી કરી હતી. 'રેડ ટેગ ૩'ની ઉજવણીના ભાગરૂપે અત્રેની સંસ્થાના તમામ વિભાગના કર્મચારીઓએ હરહંમેશ પોત-પાતાના વિભાગની ઓફિસો, ડેરીના પટાંગણની, બિલ્ડીંગની, મશીનરીની અને તેની આજુ-બાજુની જગ્યાને સ્વચ્છ અને સુવ્યવસ્થિત રાખવાનો સંકલ્પ લીધો હતો. ઉજવણી સંદર્ભે તમામ વિભાગોની સાફ-સફાઈ, ચીજ-વસ્તુઓની સુવ્યવસ્થિત ગોઠવણી તથા સંસ્થાની આજુબાજુની જગ્યાને પણ સ્વચ્છ રાખવાની કામગીરી દિવસ દરમિયાન કરવામાં આવેલ. "રેડ ટેગ ૩"ના ફલશ્રુતીરૂપે તમામ વિભાગોમાંથી સફાઈ અને સુધકતામાં પ્રથમ ત્રણ વિભાગોને સંસ્થાના ચેરમેનશ્રી તથા મેનેજીંગ ડિરેક્ટરશ્રીએ પ્રોત્સાહિત કર્યા હતાં. આજના આ 'રેડ ટેગ ૩'ની ઉજવણીમાં સંસ્થાના તમામ કર્મચારીશ્રીઓએ ખૂબજ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો.